

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Búcsú Justh Gyulától.

Elmondta a ravatalnái
dr. Petrovits György.

Nemzeti gyászunk ékesszavu tolmácsai után hangozzék el egyszerű, de komoly fájdalomtól áthatott búcsúszava a Te hűséges makói népednek!

Hazánk fővárosának igaz részére s komorfényű gyászpompá veszik itt körül ravatalodat, a mi szíveink mégis hazahúz ost miniket a mi szélesutcájú, akácfa szép parasztcékosunkba, ahol oly sokszor láttuk dalolás, délceg alakodat, ahol oly sokszor vettük körül rajongó lelkesedéssel nemesstílusú, markáns, férfias egyéniségedet. Harangok zúgnak most ott is s népünk abbakaggya nehéz munkáját, lehajtja busan a fejét s imára kulcsolja a dolgos kezét Éretted.

Érzed-e, szeretett vezérünk, hogy körülötled hűséges makói szívek dobognak, hallod-e, hogy Makó felől fojtott zokogásnak a hangja hallatszik, látja-e szelmed, hogy odahaza napsütötte, komoly férfiarcon bus könnyek peregnék bánatosan . . .

Szerettünk Tőged. Szerettünk, mert rendíthetetlen hirdetője, apostola voltál mindnyájunk legszentebb rágyának, lelkünk legszebb álmának: a teljes nemzeti életét élő, önálló Magyarországnak, — követtünk, mert a liberalizmusért vívott győzelmes harcod már életben történelmi alakká avatott és biztunk Benned, mert egész egyéniségedből, minden szavadból, minden kézszorításodból kiérték, hogy a demokrácia, amelyet Te hirdetsz, Nálad nem szólam, nem frázis, hanem lelkebből lelkezett valóság.

Ebből a bizalomból fakadt több értizedes frigyed népünkkel, mely tiszta és makulátlan volt mindig

s örök kísérfje lesz történelmi emlékeidnek, de dicsősége lesz a mi becsületes népünknek is.

Elszakadtak immár ennek a frigynek a külső szálai, de a lelki kapocs megmarad örökké.

Hisszük és valljuk Tacitus klasszikus szavait Agricóltról s azt mondjuk mi is: amit Benned szerettünk, megmarad és meg fog maradni lelkünkben s a jövő nemzedékek emlékezetében. Szelmed közkinésévé válik nemzetünknek s annig csak városunk áll, ott tisztelt és szeretett lesz a Te nemes emlékezeted.

Odahaza már elmúltak a harangok . . . Justh Gyula, hű néped most köszön el Tőled! Isten veled szeretett Vezérünk, haló porodban is áldjon meg a magyarok hatalmas Istene!

A politika legujabb hirei.

Költségvetés és indennitás.
— Budapesti tudósítónk telefonjelentése. —

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök a pénzügyi bizottság holnap ülésén terjeszti elő a költségvetést. A háboruban ez lesz az első költségvetés. Egy évre és pedig 1917. július 1-től 1918. június 30-ig szól. Külön kiemelendőnek tartjuk azt a tételét, mely a hadikölcsön esedékes kamatainak törlesztésére 600 millió koronát irányoz elő. Ugyancsak a miniszterelnök-pénzügyminiszter terjeszti be az indennitásról szóló javaslatot is, mely a tisztviselők háborus pótlékára vonatkozó intézkedéseket tartalmazza.

— A miniszterelnök ma délelőtt a munkapártnban tett látogatást, ahol Tiszával, Harkányival, Teleszkyvel és Balogh Jenővel megbeszélte az indennitást.

— Félhivatalosan jelentik, hogy mindazok a hírek, melyek Grecsák miniszter távozásáról szólnak, teljesen alaptalanok. Ezeket a híreket „Az Est” mai számában hozza, azt írva, hogy Wekerle hivatalában felkereste Grecsákot és megállapodott vele abban, hogy Grecsák visszalép és Vázsonyi ismét átveszi az igazságügyminiszterium vezetését.

Németek előnyomulása Oesel szigetén

Harcok a San Gabrielén.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 15.

Keleti határon és Albániában nincs ujság.

Olasz határ:

Teljesen kedvezőtlen időjárás mellett tegnap is csak a Monte San Gabrielen és a Wippach völgyben fokozódott a harci tevékenység. Rohamesapataink vállalkozásai sikerrel jártak. Olasz előretöréseket visszavertünk.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 15.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja:

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége váltakozó erejű volt. A tengerparton és a Lys és a Deule között a front egyes szakaszain a tüzet időnként erős hatásúvá összpontosították. A kiterjedt tölesérmezőkön több rendbeli ütközetek támadtak. Artoisban az angolok a Scarpe és cambrai—arrasi ut között négy km.-nyi kiterjedésben nagy erővel támadtak. A rohamok a tüzelésünkben meghiusultak. Az ellenség benyomult vonalainkba, onnan éjjel elmentámadással ismét elűztük. St. Quentinél a tüz átmenetileg újjaéledt. A székesegyházat ismét ötven gránát-találat érte.

A német trónörökös hadesoportja:

A Chemin des Dames középső részén a nap folyamán heves tüzérségi harcok voltak. A Reimstől északra, a Champagneban és Maas mentén is időnként fokozódott a tüzelés.

Keleti határ:

Oesel szigetén gyors előrehaladást tettünk. Ezredeink és kerékpárosztageink feltartóztatlan előnyomulásban be sem várva az előnyomuló tüzérséget, megverték az ellenséget, ahol csak velük harcba boesátkozott. Sworbe félszigetét észak felől elvagtuk, mialatt hajóink tüzelése a száraz földi ütegeket lekötve tartotta. Az égő Arensburg előtt állunk és előnyomulóban vagyunk. A sziget keleti részén az orosz erők sietve vissza vonulnak a sziget keleti partja felé, hogy elmeneküljenek azon a töltésen, amely Oeselt a szomszéd szigettel összeköti. Torpedó-naszádjaink az Oesel és Dagó közti belvizekbe hatoltak be és több rendbeli harcokban az orosz tengeri haderőket a Sölasundba szoritották vissza.

Az orosz szárazföldi harcvonalról és Romániából nem jelentenek nagyobb harci esekelményeket.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A · Z · Ü · L · D · Ö · Z · Ö · T · T · E · K

HOGYAN BÁNTAK A FRANCIÁK AZ INTERNÁLTAKKAL.

Veszedelemben az orosz főváros! Rekvirálják a hagymát.

Stockholmból jelentik: A lapok erősen foglalkoznak a németeknek Oesel szigeten való partlászallásával. Nagy fontosságot tulajdonítanak ennek és a németek olyan sakkhuzásának tekintik, miáltal a livlandi partokat és Pétervárt komoly veszedelem fenyegeti.

A függetlenségi körök értekezlete.

Dr. Justh Jánosnak ajánlják fel a mandátumot.

Justh Gyulának, a függetlenségi politika zászlóvivőjének, a makói függetlenségi párt vezérének elhunytá úgy az országos, mint a makói napi politika legfontosabb kérdései közé emelte a mai sulyos belpolitikai viszonyok között a makói választókerület mandátumának kérdését. A képviselőküldés felelősségteljes feladata előtt állunk olyan parlamenti ülészek küszöbén, amelynek megoldásra váró problémái között a magyar nemzetnek életére, jövő fejlődésére legnagyobb kihatású törvényalkotások, mint a választójog, adóreformok stb. szerepelnek.

Nagy gond most a képviselőválasztás, nagy felelőség nekünk különösen makóiaknak olyan nagyrértékű és nagyszulyú képviselet után, mint amelyet boldogult Vezérünknek, Justh Gyulának felejtethetetlen személyisége biztosított. De különös kedvezményeként a sorsnak, méltó utódtól, a mai nehéz viszonyok között ránevezendő feladatok teljesítésére minden tekintetben teljes képességű és nagytehetségű utódtól már is megtörténhetik a gondoskodás: főispánunknak, dr. Justh Jánosnak személyében, akit — amint tudósításunk beszámolója — a makói függetlenségi pártok vasárnapi értekezletének határozatából a képviselő-jelöltség elvállalására kérnek fel.

Ha Justh János dr. vállalkozna a makói kerület képviseletére, ami Makó választó polgárságának általános tetszésével és lelkesedésével találkozna, minden tekintetben arra, való jelentős politikai sullyal bíró képviselőt nyernénk benne.

A pártértekezletről szóló tudósításunk a következő:

Vasárnap délután 3 órakor a makói I. II. és III. kerületi függetlenségi olvasóköri közös értekezletet tartottak, melyet különböző jól megindokolt szem-

pontból szükséges központi helyiség létesítése tárgyában már Justh Gyula halála előtt hívtak össze. Bittó Gyula, a III. ker. olvasókor elnöke nyitotta meg. Az értekezlet megállapított tárgysorozatának tárgyalása előtt, először dr. Dózsa Sámuel vármegyei főügyész szólalt fel és egyszerűségével, keresetlenségével megkapó szavakban fejezte ki az értekezleten képviselt olvasóköri mély részvétét a makói függetlenségi párt 30 éven át szeretett vezérének, Justh Gyulának elhunytá felett. Indítványozta, hogy a makói függetlenségi párt részvétét egy nagyobb küldöttség nyilvánítsa dr. Justh János előtt.

Az értekezlet az indítványhoz egyhangulag hozzájárult és több hozzászólás után kimondta, hogy mély részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést. A jegyzőkönyvi kivonatot küldöttségileg adja át a főispánnak.

A küldöttségben résztvevők szerdán délelőtt fél 11 órakor a Kissa-féle házban találkoznak, ahonnan 11 órakor a megyeházához mennek, ahol az olvasóköri részvétét dr. Dózsa Sámuel fogja tolmácsolni.

Ugyancsak dr. Dózsa Sámuel azt indítványozta, hogy ugyanaz a küldöttség a Justh Gyula halálával megüresedett makói választókerület mandátumát a párt nevében fiának, dr. Justh János főispánnak ajánlja fel. Az indítványt egyhangu lelkesedéssel tette magáévá az értekezlet; a párt nevében a küldöttség élén dr. Dózsa Sámuel fogja a kérelmet a főispán előtt előadni.

Foglalkozott még az értekezlet a központi helyiség felállításának kérdésével és elvben abban állapodott meg, hogy egy ilyen helyiségre a párt vitális szempontjaiból nagy szükség van. Az értekezlet ehhez nagy szótöbbséggel hozzájárult és megbizta néhány vezető tagját megfelelő helyiség bérlésével.

— A Király a frontra ment. Hivatalosan jelentik, hogy a király a frontra utazott. Kíséretében van Arz vezérkari főnök is.

Hagymakereskedők sérelme.

Amint jól értesült forrásból kapjuk a hírt, befejezett tényként emlegetik mértékadó helyeken, hogy a legközelebbi időben a makói körzet területén, tehát Csanád-, Békés- és Torontálme gyék területén a hagymát és pedig úgy a termelők, mint a kereskedők készletét rekvirálni fogják. A rekvirált készleteket a termelőktől a ma érvényben álló 92 koronás áron, a kereskedőktől 112 koronás áron veszi át a központ.

Nem kell ezen a helyen különösen hangsúlyoznunk, hogy azok, akik Makó város hagymatermelésével és hagymakereskedésével foglalkozó polgárságának érdekeit szívélyesen viselik, minden lehetőséget elkövettek, hogy egyrészt a hagymának ma érvényes maximális árát a termelés és megélhetés nehézségeinek figyelembevételével magasabbra állapítsák meg, másrészt a kereskedelem egzisztenciális érdekeit megvédjék.

És úgy látszik, hogy ebben a kérdésben illetékes fórumoknak felfogását nem lehetett megváltoztatni. Pedig a rekquirálás különösen a hagymakereskedők érdekeivel áll ellentétben annyira, hogy ez a kereskedelemnek ugyszólván teljes megbénulását jelentené.

És ha már a rekquirálásnak minden felemlithető szempont hangoztatása dacára is be kell következnie, a kereskedők egzisztenciájának védelmére minden tényezőnek meg kell mozdulnia. Ezek között legelsőeknek — a mi véleményünk szerint — a termelőknek. Nekik egészen mindegy, hogy a megállapított maximális áron, amely megmáshatatlannul 92 korona, akár most adják el a kereskedőknek, akár később a központnak. Ha ők a rekquirálás foganatosítása előtt a kereskedőknek adják el készleteiket, maguknak nemcsak, hogy nem ártottak, de az eladással járó gondoktól szabadulnak meg, sőt a kereskedőket megélhetésük minimális feltételeihez is segítik. Azt hisszük, a termelők tartoznak ennyivel a kereskedőknek.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

Károlyi Mihály a békéről.

Nyilatkozzék meg a magyar népakarat.

A főváros függetlenségi polgársága vasárnap délután szervező értekezletet tartott a régi képviselőházban. A főváros kerületi pártszervezeteinek jelenlétében Károlyi Mihály gróf is felszólt:

— Bármikép gondolkozzunk a mostani politikai alakulatról, — mondotta — azt mindenkinek el kell ismernie, hogy ez nem az ideális alakulás. Nem helyes, hogy egy kisebbségi kormány soká maradjon a hatalomban, anélkül, hogy a választásokat kiírna. A kormány programja csak akkor válik valóra, ha a választójog megszavazása után kiírják az új választásokat. Jöhet egy kormány a legszebb programmal, ha nincs meg az annak megszerzésére való felhatalmazás, úgy az üres ígért, gyakorlatilag keresztülvihetetlen, mert a szemben álló többség vagy teljesen megghusítja, vagy amire törvényt válik, egy kompromisszum kerül ki belőle. Ez a korszak pedig nem a kompromisszumok kora.

Minden program tökéletlen lesz azonban, ha nem törekszünk ez állandó, intézményekkel biztosított békére.

Az volt a hiba eddig még a demokratikus államokban is, hogy a népakarat éppen a legfontosabb életkérdésekben, a háborúnak és a békének kérdéseiben, nem volt döntő, sőt sokszor szóhoz sem tudott jutni. Ha másért nem, ezért fontos az új választás: nyilatkozzék meg a magyar népakarat. Elengedhetetlen követelésünk az is, hogy a velünk szövetséges összes államokban is a parlament és a népakarat érvényesüljön. Hiába van meg az ország többsége, ha az ország nincs parlamentizálva, mert akkor a többség nem érvényesülhet.

Czizmadia Endre, Ábrahám Dezső és Sümegi Vilmos képviselők felszólalása után a gyűlés elhatározta, hogy megindítja a fővárosi szervezkedést s legközelebb már nagyobb arányú összejöveteleket is rendez a fővárosban.

Vasárnapi hivatalos jelentés.

Budapest, október 14

Hivatalos jelentés.

Haderőink körletében nincs fontosabb jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér:

Rupprech trónörökös hadesoportja:

Flandriai Lis és Deule között pergő tüzet tegnap nem követtek támadások. A tengerparton és a Honthouster erdtől Qhelubeltig a tüztevékenység naphosszat élénk maradt és este különösen fokozódott, egyes pontokon erős francia és angol felderítő

osztagok nyomultak vonalaink ellen, amelyeket visszautasítottunk.

Az Artoisban és St. Quentinól északra földerítő ütközetek kapcsán átmenetileg kölesönösen föléledt a tüzelés.

A német trónörökös hadserege: Chemin des Dames nyugati részén időnként erős tüzérégi harc folyt. A Laon Soissons uton a franciák tegnap oly erős ellentámadást intéztek a Nauczerei malomtól északra általunk tegnap elfoglalt árkok ellen a támadások mind eredménytelenek voltak és nagy veszteségekkel hiúsultak meg.

Keleli harctér:

Jól átgondolt előkészülés után a hadseregnek és a tüzérégi résznek kitűnő összeműködésével tegnap egy közös vállalkozás indult meg a Rígai tengerből bejáratánál fekvő támaszpontok gyanánt erősen kiépített összes orosz szigetek ellen, miután a parti vizeket nagy területen megtisztítottuk az aknáktól, okt. 12-én tűz alá vettük a Sworbe félszigeten a Kjelkondnál a Tagga öbölben és a Sölasundon levő erődöket. Az orosz ütegek leküzdése után csapatokat tettünk partra. Itt, mint a szállító flottának az orosz aknazárakon keresztül való kísérésnél a vállalkozásban részt vett tengeri haderőnk pompás tanúbizonyságot tettek a flotta friss vállalkozó szelleméről és tudásáról a sziget és a nyugati parton, a Tagga öbölben kihajózott csapatok friss nekirontással hamarosan megtörték az oroszok ellenállását és most további előnyomulásban vannak délkeleti irányban a Sworbefélsziget déli csucán fekvő Zegel, valamint az Osel sziget fővárosa Arensburg lángokban áll. A Keleti tenger és Fekete tenger között a helyzet változatlan.

Macedón arcvonal:

Kevés felhőszakadások mellett csak Monasztirnál és a Csernahajlásban volt élénkebb tüzérégi tevékenység.

Ludendorff.

NAPI HIREK

— **Justh Gyula emléke.** Makó város képviselőtestülete holnap délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlés keretében áldoz a város nagyhirű képviselője és díszpolgára emlékének. A rendkívüli gyűlésen az emlékbeszédet dr. Dózsa Sámuel vármegyei főügyész mondja el. Gyűlés után a képviselőtestület a római katolikus templomba vonul, ahol más hatóságokkal és testületekkel együtt részvesz Justh Gyula lelki üdvéért mondott szent misén.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Megirtuk már, hogy Galambos Ignác dr. polgármester beadta nyudijaztatása iránti kérvényét. Nyudijának megállapítása tárgyában holnap, kedden délelőtt 11 órakor Makó város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tart.

— **A reformáció négyszázados emlékünnepé.** Az egész világon nagy ünnepekre készülnek a protestánsok. Ebben az

évben van 400 éve annak, hogy megindult a reformációnak az emberiség kulturális és gazdasági fejlődésére oly nagy kihatású mozgalma. Magyarországon is ünnepel a protestáns világ. A békésbányai református egyházmegye f. hó 17-én Hódmezővásárhelyen tartja a reformáció négyszázados emlékére szentelt nagy díszgyűlést, melyre az egyházmegye minden részéről nagy számban jelentkeztek az egyes egyházak kiküldöttei. A makói egyházmegye képviselőiben Nagy Károly kir. tanácsos, elnöklelkész, Bereczky László újvárosi lelkész, Szücs József és Veres Sándor jelennek meg az ünnepi közgyűlésen.

— **Népruházati bizottság.** A ruházati drágaság megfékezésére a kereskedelmi kormány megalakítja az Országos Népruházati bizottságot, amely már ezen a héten valószínűleg meg is kezdheti működését. A bizottság elnöke Giesswein Sándor országgyűlési képviselő lesz, aki mellett minden szakmából egy-egy alelnök fog működni. A bizottság ki fogja mutatni, hogy hol vannak a készletek úgy nálunk, mint külföldön, amelylyel összeköttetésben állunk és amelytől szállított terményeinkért e téren rekompenciót várhatunk. Foglalkozni fog a bizottság a tömegruhágyártás eszméjével is és egyáltalán munkájától nagy áresökkenést remél. Központja a bizottságnak Budapesten lesz, de kirendeltjei lesznek a vidék összes nagyobb városaiban.

— **Cefre és szőlőtörköly befavazozása.** A városi tanács értesíti Makóváros közönségét, hogy akinek eladó cefréje van, vagy szőlőtörkölye van és favar hiányában a központi szeszfőzdéhez kiszá litani nem tudja, a város saját fuvarán kiszállítja és a szeszfőzdénél átmázsálva átveszi és kifizeti. Friss szőlőtörköly ára métermázsánsként 12 korona, a betaposott törkölyé 14 korona. Akik eladni szándékoznak, jelentsék be a városi fogyasztási adóhivatalnál az eladandó mennyiséget.

— **Céllövészet éles tölténnyel.** Folyó hó 17-én, szerdán délelőtt 8 órakor való megkezdéssel a kiszombori oldalon eső tehénjáráson a csendőrség éles tölténnyel céllövészetet fog tartani. A távol tartózkodásra hívja fel a rendőrség a közönséget a személybiztonság érdekében.

— **Fiatalabb évfolyambeli katonák fogják végezni a leszerelési munkákat.** A honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg elrendelte, hogy mindazok az 1892—1895. évfolyambeli tényleges állományú katonák, akiket felülvizsgálaton segédszolgálatra alkalmas irnoknak minősítettek, a hadkiegészítő parancsnokságokhoz, a népfelkelő parancsnokságokhoz és a póttettek irányító osztágaihoz osztassanak be sürgősen. Ezek a kato-

nák ezeknél a parancsnokságoknál a leszereléssel járó munkát és eljárást tanulják meg. A rendelkezés szerint a beosztás egyelőre három hónapra szól, valószínű azonban, hogy ezt az időt meg fogják hosszabbítani, mert a leszereléssel járó munkákat a fiatalabb évfolyambeli katonák ilyen rövid idő alatt megtanulni nem tudják. Ez az intézkedés az öregebb évfolyambeli katonák között bizonyára nagy megnyugvást kelt, mert bizonyos, hogy a leszerelés munkája nem nehezedik majd az öreg katonák vállára, akik a háború után végre visszatérhetnek réglátott otthonukba.

— **Déli Hírlap** címen új napilap indult meg a közelmúltban Lázár Miklósnak, az országos hírű újságírónak szerkesztésében, mely egy csapásra meghódította az ország közönségét. Kitűnő írógárda írja ezt a nagyszerű technikával előállított hírlapot s ennek köszönhető, hogy a közönség már megjelenése pillanatában megkedvelte a Déli Hírlapot. Megbízható, eredeti friss írásművek tartalmazs konglomeratuma a Déli Hírlap, mely Makón is kapható a főszerkesztésbe és a főtéri papír és könyvkereskedésekben.

— **Makói háziasszonyok szíves figyelmébe.** Ezuton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymásu mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszerezni és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.**

Makón elfogott fegyenc.

1 kg. szalonna — egy kabátért.

Szombaton egy főtéri kerekedőhöz egy gyanús külsejű ember állított be és néhány kilogramm jóféle szalonnát kínált megvételre 7 koronájával. A kereskedőnek igen feltűnt az olcsó ár és a megbízhatatlan külseje, nem kapott a kedvező vételen, hanem megkérdezte, kié a szalonna és hogy jött hozzá? Az idegen erre a kérdésre nem volt hajlandó választ adni, otthagya az üzletet. De szerencsétlenségére. Mert alighogy más szerencse után kezdett nézni szembetalálkozott Kis Imre polgárral, aki a furesa viselkedésű embert igazolásra szólította fel. Dulakodás támadt köztük, az ismeretlen férfi kést rántott, de nem használta, hanem futásnak eredt. A polgár azonnal megtett jelentésére többen a rendőrségről üldözöbe vették, köztük Igaz Ferenc detektív is biciklin. Neki sikerült is a megugrott embert elérni és elfognia. A rendőrségre vitték azzal

a szalonnával együtt, amit értékesíteni akart.

Kiderült, hogy Horgony Imrének hívják és a püspöklelei Sándormajorban volt több társával együtt munkára kivezényelve, mint a szegedi csillagbörtön fegyencei. Leléről egy fegyencetársával együtt sikerült megszöknie és Makó felé vették utjukat, noha eredeti céljuk Temesvár volt. Szökésének körülményeiről előadta, hogy Makóra jutva Szabó Istvánné Kerkápoly-utca 16. sz. alatti házából 1 kg. kolbászt és 10 kg. szalonnát emelt el. A kolbászt jóízűen elfogyasztotta, 1 kg. szalonnáért pedig egy még jól használható kabátot kapott cserébe. A dolog komikumához tartozik, hogy egy fiatal embernek megesett rajta a szíve és egy kalapot adott neki, hogy tisztességesebb külseje legyen. A megmaradt szalonna értékesítése aztán rendőrkézre is juttatta.

A makói rendőrség megtette az intézkedést, hogy a szegedi börtönbe szállítsák vissza. Társáról, Balog Ádámról azonban semmi hírsínesen.

SZINHÁZ

Egy glóriás asszony. Dráma 4 felvonásban. A főszerepben: Liane Haid. Egy nő, egy asszony és egy anya kálváriája... Rotterscheim grófnő mind a hármát végigjárja. Mint nő nem háríthatja el magáról a gyanút, amely hozzáférkőzik, mert ha szóra nyílna ajka, azzal nővérét taszítaná romlásba, mint asszony kinok között, de összeszorított ajakkal fogadja férje vádjait, amelyek következtében egyetlen gyermekét veszti el. A nagy orosz regények hatalmas koncepciója jut eszünkbe e film láttán. Karenin Anna talán s Anyegin Tatjánája, azok az asszonyok, akiknek feje köré a szenvedés vont soha el nem oszló glóriát.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

Villany-motor eladó

a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

70—80 koci nyers AKÁCFA felibe kivágandó, felaprítandó és hazahozandó. Értekezhetni Hajnal-utca 13. sz. alatt.

Nyomdász-leány, ki már nyomdában volt alkalmazva, jó fizetéssel felvétetik Kovács és Halász könyvnyomdájában.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, október 16-án

Okt. 16-án	<h2>Egy glóriás asszony.</h2> <p>Egy főuri család története 4 felvonásban. A főszerepben: LIANE HAID. PÜNKÖSDI KIRÁLYSÁG Humoros. HETI SZEMLE. Aktuális.</p>	Okt. 16-án

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

DÉLI HIRLAP

A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitünő irógárda írja a fővárosi közönség leg-
ujabb, legkedveltebb és legérdekesebb hirlapját, a

DÉLI HIRLAPOT.

Felelős szerkesztője

Lázár Miklós.

Kapható Makón az összes
fővárosi tőzsdékben, könyv-
kereskedésekben és az
összes lapkihordóknál.

Ára
8 fillér.